

ГÖРІС

5-й год издания

(ПАХАРЬ)

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округа ВКП (б) и Окрисполкома

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, ТОРГОВАЯ, 2 ТЕЛЕФОН №		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для рабоч., крестьян	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.:	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для служащих
На 1 м-ц— 35 к.	Коммерч. хар.—50 к.	На 1 м-ц— 40 к.
„ 3 м-ц—1 р. 00 к.	Некоммерчес.—45 к.	„ 3 м-ц—1 р. 15 к.
„ 6 м-ц—1 р. 95 к.	Предлож. труда 35 к. срока петита	„ 6 м-ц—2 р. 20 к.
„ 12 м-ц—3 р. 50 к.	Утер. докум. с раб. и кр. 75 к., с служ. 1 р.	„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

22 ноября 1930 г. № 115 (416)

Сбор семфондов закончить в кратчайший срок

Правильным распределением урожая и доходов—укрепим колхозы

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСНУ СЕМЕНАМИ

Предстоящая вторая подлинно большевистская весна является решающей в деле проведения сплошной коллективизации.

Важнейшим условием успешного проведения весенней посевной кампании является своевременное образование семенных и страховых фондов.

Задача засыпки семенных фондов заключается в своевременном обеспечении колхозов посевным материалом с таким расчетом, чтобы можно было не только произвести посевы в прежних размерах, но и расширить их.

Второй, не менее важной задачей является образование страховых фондов, т. е. фондов, обеспечивающих колхозные и крестьянские хозяйства посевным зерном в случае неурожая или бедствий, как например, выщелки, вымерзания, градоугодия, засухи, истребления вредителями, пожара семенного материала.

На основании директив области, а также постановления пленума обкома ВКП(б) засыпку общестроительных семенных фондов в колхозах нужно было закончить к 25 ноября и страховых фондов в колхозах и обществ. хозяйствах к 1 декабря. Но несмотря на эти твердые и решительные директивы, темпы сбора семенных фондов идут преступно слабо.

Окружное земельное управление до сих пор не знает, как же идет эта работа на местах. Подтверждением этому является то, что завкрузу тов. Овчинников, делая сообщение 20 ноября на заседании бюро округа о ходе засыпки семенных и страховых фондов, совершенно не мог ответить, сколько же их собрано. И это не случайно. На местах, очевидно, до сих пор палец о палец не ударили, чтобы обеспечить полностью семенами весенний сев.

Это значит, что решения пленума Уралобкома о необходимости постановки вопроса в ряд с хлебозаготовками райкомами и Риками не выполняются, этим самым ставят под прямую угрозу срыва весеннюю посевную кампанию.

Такое положение терпеть не может. Пропустить сроки в создании се-

менных фондов и не принять меры к надлежащему его хранению, это значит поставить под удар весь план предстоящей весенней посевной кампании.

Вся сельская общественность должна бить тревогу вокруг этого вопроса, весь колхозный актив должен понять опасность, которая грозит в невыполнении плана засыпки семенных фондов.

Семенной фонд должен по составу культур обеспечивать намеченное посевным планом соотношение этих культур.

Ревизионные комиссии должны проверить, произведено ли выделение в семенной фонд действительно лучших отборных семян и произведена ли или производится ли очистка этих семян и как обеспечено их хранение (помещение, охрана и пр.). Создание однородных и высококачественных отсортированных семенных фондов является, конечно, основной задачей.

Вновь вступающие в колхоз крестьянские хозяйства также должны вносить в семенной фонд причитающееся с них количество семян.

Что касается страховых фондов, то общий размер засыпки страховых фондов определен правительством в количестве, покрывающем половину посевной площади колхоза или селения, подлежащего ежегодному заеву. Это количество должно быть собрано в зависимости от местных условий в срок до пяти лет. В нынешнем году надо довести страховой фонд до пятой части всей площади посева.

И та и другая задача (семенные и страховые фонды) нелегкая и требующая срочного выполнения. Булак, всячески пытающийся тормозить наше социалистическое строительство, несомненно примет все меры для того, чтобы расстроить боевую подготовку ко второй колхозной весне, несущей ему гибель. Он ведет подрывную, вредительскую работу против создания семенных фондов.

Местные партийные, советские организации, группы бедноты, колхозники должны крепко ударить по кулаку, развернув массовую работу—своевременно со-

Ударной работой ликвидировать прорывы

завоевать мощный прилив в колхозы

Правильная организация труда в колхозах, хорошая постановка учета, правильное распределение урожая—вот три кита, от которых во многом зависит укрепление и рост колхозов. Установка партии и центральных колхозных организаций в вопросе распределения колхозами урожая и доходов ясна: распределить доход и урожай между колхозниками по количеству и качеству затраченного труда. Это значит тот, кто денится, подыргивает, отвлекает от работы—мало получает, кто хорошо работает, много тратит труда в колхозе—много получает.

Факты говорят.

По Кудымкарскому району из 32 колхозов распределение урожая закончено в 15 колхозах. В тех колхозах, где хорошо была поставлена учет, где не было утеряно ни одного трудодня, там нет никаких недоразумений. Распределение по количеству и качеству затраченного труда является единственным правильным и тот кто много и хорошо работает, получит за год гораздо больше, чем он имел до вступления в колхоз в своем единоличном хозяйстве. Например, бедняк Сайкинов А. В. член Левинского колхоза до вступления в колхоз ежегодно покупал хлеб с января месяца, а сейчас на 5 человек семья получила 13 центнеров. У бедняка Лесникова П. С. члена Васильевского колхоза, Юринского с. с., раньше хлеба хватало только на полгода, а в колхозе он заработал на 6 человек семьи и на содержание скота 27 центнеров. Член Поповского колхоза бедняк Попов Яков Иванович на 2 ч. семья заработал 8 центнеров хлеба и 70 руб. деньгами. Та-

брать семенной материал для предстоящей весенней посевной кампании.

Уполномоченные по хлебозаготовкам на местах в наименьшей мере, как и за хлебозаготовки, отвечают за своевременность сбора семенных фондов.

Бездействующие руководители райкомов, сельсоветов, земельных и колхозных органов будут привлекаться к ответственности, как за срыв важнейшей хоз.-полит. кампании.

Необходимо немедленно выделить ответственных лиц за приемку, качество и сохранность собранных семенных фондов.

бых примеров можно привести очень много.

Агитируют показом.

Многие колхозы организовавшиеся весной текущего года, хорошей организацией труда, своей дисциплинированностью и упорной работой только на основе простого сложения орудий производства достигли больших результатов. Например, Кузьминский колхоз, который организовался в феврале из 73 домохозяйств, в период организации не имел ни одного пуга, а сейчас их приобрели уже 34, 3 жнейки, 2 севала. План весенней и осенней посевных кампаний выполнен своевременно и на 100 проц. Своей дружной кропотливой работой и результатами, полученными от коллективного труда, колхозники показали преимущество колхоза перед единоличным хозяйством.

Завтрашние колхозники

Некоторые единоличники еще не вступили в колхоз, а в будущей второй большевистской весне готовы уже общее колхозное поле. Например, бедняк и середняк дер. Шапичиной (Новожиловск с-с), Бонановой и Кузьминой (Ошбск. с-с) еще не подали заявлений о вступлении в колхоз, а навоз вывозят и сваливают не каждый на свою полосу, а вместе, подготавливая этим общее колхозное поле к будущей весне.

Колхозы растут

Кузьминские колхозники показали единоличникам окружающего деревня, что только колхоз может улучшить их положение и в соседней деревне Захаровой уже организовался колхоз из 36 домохозяйств. В Кузьминский колхоз вошел последний бедняк этой деревни, вне колхоза остались только булаки.

В Олевский колхоз, например, вошло 6 хозяйств и Шапичинский—7, Шапичинский—6 и в Белолевский—4 хозяйства.

Дровяная порция

Наряду с распределением урожая по количеству и качеству затраченного труда имеются попытки распределить иначе. Например, Осиповский и Бонановский производственные участки распределили так: кто в какой отрасли хозяйства больше работал, тот больше и получил „урожая“ от этой отрасли. Например, если колхозник целое лето рубил для колхоза дрова, то он получает только дровами,

а хлеба—ни фунта. В результате такого распределения оказалось, что один колхозник получил на 2 года сена, другой и горло оказался в хлебе. Эта ошибка выехавшим на место инструктором Райколхозсоюза была исправлена, распределение произведено по количеству и качеству затраченного труда, вообще обеспечивая всеми видами продуктовыми колхозники остались очень довольны.

Антисередняцкие перегибы

В некоторых колхозах имеются большие недостатки во внутриколхозной жизни, которые возникают благодаря плохому руководству со стороны правлений колхозов и несвоевременному принятию соответствующих мер. Обследовав Егвинского колхоза, например, установлено, что некоторые женщины, попав под кулацкое влияние, старались посорить бедняков с середняками. Правление колхоза, не установив фактов, не расследовав дело, исключило из колхоза 3 середняков, а два кулака до сих пор живут спокойно в колхозе. После исключения из колхоза середняков было подано 25 заявлений о выходе. Вместо приема и укрепления колхоза—выход 25 домохозяйств, упадок дисциплины и т. д. Предправления колхоза, Гуляев, смотрит на это с волевым оппортунистическим оком, партийная также соответствующих мер не принимает. Решения 16 партсъезда до сих пор в колхозе не проработаны. Надо немедленно выпрямить антисередняцкие перегибы в Егве и виновных в допущении этих перегибов, забывающих о том, что антисередняцкие перегибы помогают классовому врагу, потребовать соответствующего ответа.

Надо помнить каждому, что сегодняшний бедняк и середняк единоличник—это завтрашний колхозник, которого необходимо не травить, а всячески привлекать в колхоз. А для этого необходимо в первую очередь изжить все недочеты внутри колхоза, развернуть перед единоличником поляз преимуществ коллективного хозяйства.

Подъем колхозного движения парторганизациям нужно по большевистски возглавить и решительно вести массы на выкорчевывание остатков капиталистических элементов в деревне, на укрепление и организацию новых колхозов.

Никому не будет позволено срывать всеобуч и ликбез

ДАВАТЬ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР КУЛАКУ И ЕГО АГЕНТУРЕ ОПОРТУНИСТАМ, ПЫТАЮЩИМ-СЯ ДИСКРЕДИТИРОВАТЬ И СОРВАТЬ ВАЖНЕЙШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПАРТИИ И СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Решительнее биться за ликвидацию коми неграмотности

НЕ ДАДИМ ИГНОРИРОВАТЬ новые формы и методы культработы

В Юсьвинском районе работа по всеобучу и ликбезу начата в конце июля, но массы до сих пор в нее не втянуты.

Точного и ясного учета состояния работы нет, т. е. все имеющиеся показатели приблизительны и не конкретны.

Правда все 74 школьных комплекта работают, охватив 2578 детей, вместо 2529 учетных бригадами в июле, но нет уверенности ни у кого в достоверности полного учета, т. е. его никто не проверял.

Посещаемость по сведениям п-а б о т о рых школ составляет 90 проц., а остальные пропускают вследствие отсутствия обуви, одежды и попустительства Рька и сельсовета, т. е. президиум Рька редко слушает доклады РайОНО, а сельсовет от школ и не думал.

Недооценка культурной работы на лицо, т. е. предрижа и другие руководящие работники района ни разу не пришли на заседания бригады и не согласились,

мотивируя занятостью, поставить вопрос на своем заседании.

Вместо 8 детплощадок, работавших л е т о м, функционирует одна. Основная причина недостаточности работы заключается в непонимании принципов эстафеты, дающие возможность привлечь к ее проведению широкие массы активистов колхозников, колхозниц, молодежи и т. д.

М е т о д ы социализации и ударничества не применяются, — т. е. без них пока обходиться, — заявил нам на заседании штаба тов. Можжев (Рово).

Задача раз'езжающихся бригад по сельсоветам заключается в раз'яснении организационного построения культэстафеты, призыва масс в культурмейцы отдельных маршрутов и на основе социализации и ударничества ринуть массы в бой с некультурьем.

Всем районным организациям перестать игнорировать новые формы и методы культ. работы.

Просвещенец бригадир.

Разгильдиям и чиновникам не позволим сорвать всеобуч и ликбез

Работники просвещения деревни бьют тревогу по всеобщему начальному обучению и по ликвидации неграмотности. Присланные письма в РКИ из школ явно характеризуют бездушное отношение работников сельсоветов, Райисполкомов и уполномоченных Райисполкомов к этой важнейшей работе. Вот факты: Порошевская школа, Косинского района сообщает—по всеобщему начальному обучению охвачено детей вместо 76 чел. 88 чел., посещение удовлетворительное. Ликвидация неграмотности—вместо 268 чел. обучается 45 чел. Есть помещения и ликвидаторы неграмотности, но нет керосина и канцелярских принадлежностей. В снабжении продовольствием и промтоварами обстоит дело плохо. Учитель ходит в К о с у, чтобы получить в Райпо продукты и промтовары за 23 клм., ему отвечают, что нет—все вышло, дождитесь следующей очереди, а в Порошеве есть лавка, но товар в нее не забрасывают.

Самковская школа Будым-

карского р-на: обучается детей 86 чел. вместо 134 ч. Нужно ликвидировать неграмотность 387 ч. неграмотных и 375 чел. малограмотных. занятия еще не начались—нет помещения, а в школе тесно, нет канцелярских принадлежностей, учителя продуктов не получают, в лавке ничего нет.

Доеговская школа Юсьвинского р-на: обучается детей 105 чел. вместо 120 чел., не обучается 15 детей—далеко ходить в школы—12 клм. до школы от дому. Посещаемость плохая, учащихся нет одежды и обуви, никто помощи не оказывает: ни Райпо, ни сельсовет, ни партийная и комсомольская ячейки. Приезжали 3 уполномоченных из РИБ'а поживуг по 3 дня, дадут множество заданий и уезжают обратно, а как выправить положение, ничего об этом не указывают. Ликвидация неграмотности еще не начиналась, нет книг, бумаги, карандашей и т. п., ходит учитель в сельсовет и в РИБ, а толку никакого. Нет продуктов, одежды и обуви. Вот те факты, кото-

рых сообщает деревенский учитель, есть еще много писем, но они по содержанию все одинаковы. Если та пойдет работа на культурном фронте, то работа будет сорвана.

Работники сельсовета РИБ'ов, Райпо должны немедленно устранить грубые недочеты в работе, партийные и комсомольские ячейки должны немедленно оказать школам содействие в выполнении стоящих задач в деле всеобщего обучения и ликвидации неграмотности.

Уполномоченные КБ-РКИ должны немедленно организовать массовую проверку работы всех организаций и виновных лиц в срыве работы на культурном фронте и за невнимательное отношение к учительству привлечь к ответственности.

Потребсоюз и Райпо должны немедленно обеспечить ч и т ь всем необходимым учителя.

Колхозы должны организовать транспорт, подвоз детей в школы, живущих на дальнем расстоянии.

Зав, Окр. РКИ Рубцов

Забыли о детях

Несмотря на четкие директивы правительства об использовании домов выселенных кулаков под культурные учреждения, Юрлинский Рик этих деректив не проводит.

Большой двухэтажный дом раскулаченного кулака занят под квартиры 3-мя сотрудниками Райкома, а 36 человек учащихся ШКМ ютятся в маленькой комнатке.

Это безобразное явление надо немедленно направить и взгреть риковских чинуш, а Райкому надо взяться за своих сотрудников, т. е. они о существующем положении великолепно знают.

Знающие.

КОМУ ВЕРИТЬ?

В прошлом номере газеты „Горь“ (№ 114) была помещена оперативная сводка о состоянии всеобуча в округе причем редакция упустила из виду отметить редкое расхождение цифр между сводкой и корреспонденцией т. Поповой в отношении охвата детей всеобучем в Косинском районе.

По сводке Косинского рьва, план всеобуча осуществлен им на 100 проц., а по имеющимся материалам в редакции и помещенная статья Ю. Поповой говорят о позорном прорыве. Об этом же прорыве подтверждает помещаемая сегодня корреспонденция тов. Рубцова.

Кому верить? За изучение этого вопроса просим взяться уполномоченного РКИ по району.

РЕДАКЦИЯ.

Школаыс вочтём

дбжеговскбй сельсоветын Юсвинскбй районн школасб днбд абу быщбмкка лбббтбмае. Школаын бшыннезван и жожуван лчыт тбв пблтб: ныр верман кынтны, сетббм-нй кббчт пыщкас. Сбббн чела-бс кынтбны да жеша вовлб-ны школаас.

Сельсоветлб колб бнй жб кутббны вочны школасб, а Рбблб зарбнтышны сетббн, мед всеобучыс нылбн ез-жб пот.

G.

Пондам кывзыны Москва.

Колхозниккез Самбиковскбй производственбй участокб, Югвинскбй колхозб, Будымкарскбй р. общбй собрание-вылын вбсталибб,—рабббфббсб-рунтны ассбныс бббббб. Октабр 13 годовшбна луно сувтббббб-нй стобббб, вбббббббн монторрезббб.

Корбны [рабббфббсб-рунтны бббббббббббб бббб производственбй участокб, Югб сельсоветб.

Яков-пббан Мбков.

— Учитывая важность быстрейшего вложения средств в нашу промышленность и сельское хозяйство, купил за наличный расчет—облигации „Пятилетка в 4 года“ на 100 рублей и вызываю последовать моему примеру обществоведа У.-Зулинскбй ШКМ Архипова А.

Препод. Будым. ШБМ Казанцев.

дыш кучиккез.

Кышка ббб, Кбч р. культ-армеетс Останбн Прокор бббббб умбла велбтб неграмотнбббббббб. Ужалб сетббн мббббб god, а толк некыщбм абу. Неграмотнбббббббб шогб пыщшалб: гортас-пб замокавас. А кбн жуалас ета-ббббб, дак сббб шуб: мыб-пб ме понда велбтбны, вбббб-ед озб ббббб.

Сббб-жб бб и керб учбббл Мошегов Иван.

КУЧЕВАСОВ.

Бюрократы срывают радиодификацию.

Отопковский сельсовет, Кочевского р-на, еще в начале июня 1930 года сделал заказ на полный комплект радиогромкоговорителей и анодной батареи. Одновременно был выслан в Окрпотребсоюз задаток 105 руб. 65 коп., но до сих пор радиоконкомплект не выслан и деньги не вернуты обратно.

Так твердолобые бюрократы срывают иногда культурные начинания деревни.

Э т и х бюрократов надо найти и как следует взгреть.

Гладиков.

Двурешникам и предателям

нет места в рядах большевиков

Ломинадзе разоблачен

ТИФЛИС. Бюро закрайкома, президиум ЗКК ВКП(б), бюро ЦК президиум ЦКК Грузии считают установленным существование законспирированных фракционных группировок, во главе с Сырцовым и Ломинадзе, которые вошли между собою в блок с целью борьбы против партии и ее ЦК, на основе платформы, совпадающей во всех отношениях с платформой правых оппортунистов. Сырцев, Ломинадзе и Шацкини проводили тактику двурешничества и обманывали партию на протяжении длительного периода. Объединенное заседание считает необходимым особо отметить недостойное члена партии, бесчестное поведение быв. секретаря закрайкома Ломинадзе, [который, скрывая от закрайкома свои антипартийные взгляды и разногласия с партией, вел, как теперь установлено, фракционную работу, вошел в блок с группой Сырцева и распространял фракционные документы право-„левого“ блока. Двурешничество Ломинадзе нашло свое проявление и в обращении закрайкома.

Бюро ЗКК считает своей ошибкой, что оно не исправило неправильных мест в этом обращении. Объединенное заседание с негодованием отвергает недостойное для члена партии клеветническое заявление Ломинадзе о том, что будто бы ЗКК знал о расхождениях Ломинадзе с партией. Объединенное заседание считает необходимым применение самых решительных мер к руководителям и активным участникам фракционных антипартийных групп—Сырцову, Ломинадзе и Шацкину, не останавливаясь перед их исключением из рядов партии. Объединенное заседание постановляет исключить Ломинадзе из состава бюро секретариата, пленума закрайкома, из состава бюро пленума ЦК КП Грузии, постановив это решение на утверждение соответствующих пленумов.

Лучшие рабочие-ударники вступают в ряды ВКП(б)

СТАЛИНО. В шахте имени Гладкова, вотковского шахтоуправления, на рабочем собрании, посвященном итогам второго года пятилетки и новой вылазне правых и „левых“ оппортунистов, 150 рабочих заявили о вступлении в партию. В шахте им. Рыкова 47 человек также подали заявления о вступлении в партию и 45 кадровых рабочих с производственным стажем от 5 до 42 лет.

ТИФЛИС. В ответ двурешничеству, на предательскую работу правых и „левых“ оппортунистов, 150 рабочих, в районе им. 25 комсомолец, подали заявления о приеме в ВКП(б).

Осталось выполнить еще 38% годового плана.

ПАРНЫМИ ТЕМПАМИ ОБЕСПЕЧИТЬ 100% ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК К 1 ДЕКАБРЯ

Крепче ударь по кулаку и его помощникам правым и „левым“ оппортунистам

Осталось 8 решающих дней

План хлебозаготовок на 20 октября по округу выполнен на 62,4 процента. По району: Кудымкарский—83,9%, Винский—63,6 проц., Косинский—50,1 проц., Юрлинский—48,5 проц., Гаинский—48,5 проц., Косинский—48,5 процентов.

Такие явно неудовлетворительные результаты выполнения годового задания ставят под прямую угрозу выполнения хлебозаготовительных планов.

Основной причиной слабого хода хлебозаготовок является: недопустимая безответственность и оппортунистическая мягкотелость по отношению к кулаку и злостным неплательщикам, слабая разяснительная массовая работа, слабо организованы колхозные и бедняцко-средняцкие массы для дружного наступления на кулацкие элементы, неурядицы в товароснабжении хлебосдатчиков и т. д. Все эти отрицательные моменты ведут к срыву кампании.

По этим недостаткам надо объявить решительный бой.

План хлебозаготовок к 1 декабря должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Пятікратна—тај вітчісё.

Кулакля Ёгагај деревнаіс, Кёч. р. Мінін Анан-піжанлө пунктмас чорыт заданье 13 тсентнер, а сіја сетём вольіе 2 тсентнер. Сельсовет і коміссія, кыз бытёс сіё оз і адё.

Сельсовет мыла зебан кулакё аслат бордүвтё, жміт сіё буржыка, мед ёні жё тыртіс заданьесё. Корпост.

Позор Плешковсалё

Наз заптан заданье Плешкова деревнаын вёлі тыртёмас 21%-вылө. Кулак Радостев Јогор-Карпа, кёдылө пунктмас 20 тсентнер, вештём токо 2 тсентнер гёгөр.

Колө трекнытны етё деревнаёс, мед езё колтчө бөрө, а кулакё жмітны сіз, мед тыртіс заданьесё ёні-жө. Васіл.

Прекратитъ чехарду

Один за другим ездят уполномоченные Юрлинского Рика в У-Зулинский сельсовет по кампании сенозаготовок, но ни один из них не проделал никакой практической работы. А так: поживут, поглядят и уедут. Сельсовет плюхается, уполномоченные гастролируют, а сенозаготовки стоят.

Надо немедленно прекратить эту чехарду и побольшевицки взяться за выполнение важнейшей кампании сенозаготовок.

Копытов.

Разбить кулацкие тормоза

Чазевский сельсовет, Кос. р. в прошлом году выполнил задание по хлебозаготовкам—на 150 проц., а нынче позорно плетется в хвосте—на 10 ноября план хлебозаготовок выполнил на 14 проц. Кулаки и их подпевалы усиленно ведут свою агитацию и первым на них является бывший член Облсполкома и зам. зав. окрзу Рудов Кн. Абр., который летом демонстративно вышел из колхоза, самовольно увел из обществленного двора лошадь, взял обратно телегу, а сам говорит среди мужиков: „колхоз меня грабит“.

Другой помощник кулака—

секретарь сельсовета Постникова-ничего не делает. В канцелярии хаос. Бумажки по хлебу, сено и другим заготовкам систематически исчезают. Даже исчез список с твердыми заданиями (!).

Часть населения, указывая пальцем на бывшего члена исполкома, тормозит проведение текущих кампаний, а кулаки посмеиваются себе в бороды.

Надо немедленно призвать к порядку кулацкого помощника Рудова, а Постникову вытряхнуть из сельсовета и поставить работу по хлебозаготовкам на большевицкие темпы.

Этэрись.

Чапкё сіё јосез вылын.

Октябрьскөј револүтсіја 13 годовшја лунө Ошывскөј кооператсіјаө вайсё гөрд обозөн нан Патруковскөј колхозсан 40 подводөн, кёдналө кооператсіја і мөдік организатсіјаез мјтјнг вылын баятисё сетвы преміја, но прікашнікыс Јеєніков Паша-Іван локтис сетчө лап-лап код і шүө: „та-

лун ме ачым кёзайн, не-вінөс не прізнају і нем ог сет лавкаіс.“ Сіз нем ез і сет. Мужыкыез вітчісё-керісө да сіён сорөн гортаныс і мунісө.

Колө етщөм прікашнікёсө чапкыны јосез-вылын кооператсіјаісө.

Міта,

Косинские разгильдяи

Вместо мобилизации масс на 100 процентное выполнение хлебозаготовок рассуждают о плохой погоде

Хлебозаготовки в Косинском районе идут преступно плохо. На 15 ноября было выполнено только 25 проц. плана. Но это Косинских организаций и некоторых работников, несколько не беспокоят. Даже бюро райкома партии, на заседании которого слушался о ходе хлебозаготовок доклад, отнеслось к этому безобразию вполне спокойно. Поэтому не мудрено, что большинство работников срыв хлебозаготовок объясняют „объективными причинами.“ Боевого настроения нигде нет. Районные и сельские работники больше всего рассуждают насчет плохой дороги, плохой погоды, невозможности молотить,

сырого хлеба, насчет тяжелых планов и т. д., но не мобилизуют массы вокруг 100 проц. выполнения плана хлебозаготовок.

Для Косинских разгильдяев красный обвес в 100—150 подвод, хотя каждая подвода привезет не более 16 килограмм,—целое событие. При такой оппортунистической ставке на само тек и подобного рода разговорчиках, такие обвесы действительно-целое событие.

Подобного рода разгильдяйство надо решительно выколотить, а РК и риву взяться за действительное проведение хлебозаготовок, за мобилизацию масс вокруг 100 проц. выполнения плана.

Организованный кулацкий саботаж И ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА

(Хлебозаготовительный „роман“ в 7 частях)

удалось с'агитировать и некоторых середняков. Над хлебозаготовками по сельсовету нависла угроза срыва.

Часть третья.

А в сельсовете и Рике суетня. Кипятятся люди, нервничают. Селезенку и бога поминуют. На небо смотрят. Охают и ахают. Погоду проклинают.

— Ох и погодища. Будь она проклята!

А кулаки посмеиваются в бороду. Ходят из дома в дом, мужиков, которые за ними тянутся, подбадривают:

— Ничего, не трусью, мужики!

— Не сдавайте!

— А мы то уж не повезем.

— Нельзя, погода не позволяет. Одно слово—„объективная причина“.

Ха—Ха—Ха—Ха!

Часть четвертая.

Наконец додумался все таки сельсовет: акт на кулаков составил,—не выполнили к сроку хлебозаготовок,—и в Рик отправил. Рик кулаков оштрафовал и взыскание штрафа поручил милиции.

Но ведь всякому, даже неграмотному, известно, что в милиции дел—прямо по горло:—там у одного зубы выбрала, у другого волосы выдрали. у третьего зипун украли,—и все это надо срочно расследовать, по горячим следам, как говорится, пока преступники не скрылись, да и вообще—к чему волокиту разводить. А тут еще нагружают какими-то пустяками—штрафы с кулаков взыскивать. Ну это еще успеет. В очередь... Кулаки не убегут.

Часть пятая.

Около месяца прошло, не взыскала милиция штраф, а Рик проверить не подумал. Гоголем ходят кулаки по деревне. Уже не в бороду,—во всю рожу хохочут. — Что взяли,—а? — Вот что значит организовано. — Не возите мужики — А нас теперь и пушкой не заставишь. Осердился сельсовет. 24 ок-

тября составил второй акт:—категорически отказались кулаки сдать хлеб и уплотить штраф. Акт этот Рик рассмотрел 1 ноября и направил дело в суд. — А с милицией что сделал? —спросит нетерпеливый читатель. — Да ничего. Нельзя же так сразу. Не бездействовала же милиция в это время. Если штраф с кулаков не взыскала—другую работу подогнала.

Часть шестая.

Получил Юрлинский суд материал на кулаков.—Но ведь доброе дело скоро не делается,—поэтому разобрал его только 11 ноября. — Подсудимые, признаете ли вы себя виновными в несдаче к сроку хлеба—спросил строго судья. (А после срока-то прошло полтора месяца—дела—а). — Да ведь как не признаем. Признаем конечно. Давно бы сдали, погода не дает,—плаксиво ответили кулаки. Другой мягкотелый, или зара-

женный оппортунизмом судья может быть бы и поверил и оправдал кулаков, но Юрлинский твердо проводит линию партии. — Рассмотрев уголовное дело... — За не сдачу к сроку излишков хлеба...

... Оштрафовать... Кулаки тихонько ткнули в бок друг друга и чуть не прыснули от смеха, а от радости даже плясать им захотелось, но сдержались.—Хорошо они знали, что взыскание штрафа будет производить милиция и взыщет также как и первый в раз.

— Позвольте, да ведь тут не просто не сдача хлеба из-за плохой погоды, а организованный кулацкий саботаж, кулаков надо было...—с возмущением крикнет сознательный читатель. —Мало-ли что организованный и мало ли что надо было...—не всегда же может совпадать работа Юрлинских работников с интересами таких читателей и и... с классовой политикой партии.

Часть седьмая заключительная.

Заключение тут может быть только одно. —Заключительное обвинение прокурора по делу кулаков и некоторых Юрлинских работников. ЭНГРИ.

Часть первая. (Вместо предисловия)

А предисловия не надо. Не к чему, да и некогда заниматься пустословием. Поэтому сразу берем быка... тьфу, не быка,—бык тут не причем,—берем кулака за рога.

Часть вторая.

Обложили кулаков Титовского сельсовета Юрлинского района твердым заданием по хлебозаготовкам. Женину Алексею Герасимовичу дали 25 центнеров, Бусову Ивану Ивановичу и Женину Филиппу Павловичу по 17 центнеров. А по твердому заданию, был дан и твердый срок—1 октября.

Но не испугались этого кулаки, а собрались ночью и устроили митинг. — Не повезем! — Ни одного зерна не сдадим! — Спалим лучше все, а не дадим!

Всю ночь митинговали, только под утро решили: „не давать ни одного, даже перееденного мышами, зерна. Выступить организованно. Подбить к этому и остальных мужиков, хотя они глядя на нас и так не повезут“.

Решено и сделано. Не увезли не сдали кулаки к 1 октября и одного зерна. Более того,

СОТНИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЛЕЖАТ МЕРТВЫМ КАПИТАЛОМ

которые вставляют палки в колеса нашего соц. строительства

По ударному, немедленно ликвидировать всю задолженность по всем платежам

Обязательства выполнить

Мобилизация всех средств населения, перевод всех имеющихся денежных излишков в русло государственного оборота—важнейшая политическая кампания, имеющая огромное значение для обеспечения темпов нашего строительства.

В самый кратчайший срок нам надо выполнить полностью все финансовые планы, добиться того, чтобы привлечь в оборот весь свободный запас средств.

До сих пор в большинстве наших учреждений и организаций слишком много разговоров и слишком мало дела.

По основным разделам крестьянских платежей контрольные задания должны быть выполнены к концу особого квартала. Почти за два месяца работы эти задания по округу выполнены только на 28,2 проц. Не выполнены даже задания по сбору обязательных государственных платежей (сельхозналог, страховка и т. д.). В паенакоплении — позорнейшие итоги. В сберкассах — не прилив, а отлив вкладов. Кооперация не выполнила своих обязательств по усилению снабжению рынка за счет максимального разбронирования

имеющихся товарных фондов. Предприятия и хозяйственные организации никакого участия в работе по мобилизации средств не принимают, стараются переложить всю ответственность за эту работу на Госбанк и Окрфо.

В финансовой работе — серьезнейший прорыв, на ликвидацию которого надо немедленно перебросить всех финансистов, весь актив. В сборе средств надо добиться немедленного и резкого перелома. Выполнение финансовых заданий обязательного порядка (налог, страхплатежи, возврат ссуд, самообложение и т. д.) должно быть обеспечено всеми средствами массового и принудительного воздействия — вплоть до предания суду влостных неплательщиков и их покровителей, проводящих на деле двурушническую политику оппортунистов. В мобилизации средств по добровольным обязательствам (паенакопление, заем, вклады в сберкассы и т. д.) надо обеспечить теперь же переключение всей массово-разъяснительной, агитационной и организационной работы на более ударные темпы.

Отсутствие такой работы, подмен ее пустыми разговорами, не-

желание выполнять жесткие финансовые директивы, нужно расценивать, как проявление правого оппортунизма на практике, как стремление задержать и смазать темпы нашей борьбы за пятилетку — со всеми вытекающими отсюда организационными последствиями и выводами.

Необходимо принять ряд решительных мер: выполнение заданий по паенакоплению и вкладов в кооперации, кустпромкоопе, жилищное, охоткооперации и так далее, посылка финбригад в сельсоветы, проверка кассовой наличности в учреждениях, привлечение к немедленной уголовной ответственности всех задерживающих средства, пересмотр контрольных заданий по займу, ускорение забросок товарных фондов в денежный оборот, перечисление всех взносов по займу и страхованию в Госбанк, мобилизация профактива и т. д.

Эти мероприятия должны быть проведены в жизнь немедленно, без всяких отговоров, без ссылок на „объективные причины“. К концу ударного квартала округ обязан выполнить свои финансовые обязательства полностью — без колежки задолженности.

Покупайте выгодный 9% -й заем 1930 года

Учитывая рост реальной зарплаты рабочих и служащих, а вместе с этим и увеличения резерва свободных средств в особенности у выско — оплачиваемых групп, правительство своим постановлением очень на выгодных условиях для держателей займы с 1-го февраля 1930 года выпустило «9 проц. выигрышный заем 1930 года».

Заем выпущен на сумму в 50 миллионов рублей с подразделением на 1000 серий по 50 тысяч руб. в каждой, в облигациях достоинством 50 р. Для удобства часть облигаций займа выпущены с подразделением на 5 равных частей, нарицательной стоимостью в 10 руб. каждая.

Заем выпущен по нари-

цательной стоимости сроком на 10 лет с 1-го февраля 1930 года по 1-е февраля 1940 года.

По облигациям займа начисляются проценты в размере 9 проц. годовых.

В течении срока — десяти лет производится 40 тиражей выигрышей. В каждом тираже выигрышей разыгрывается:

1 выигрыш в 50000 руб. 1—в 25000 р., 3—по 10000 р., 20—по 1000 руб. Всего на сумму 125000 р.

Облигации займа могут быть свободно продаваемы и закладываемы, общественный контроль на них не распространяется.

Облигации можно купить в Окрсберкассе и отделении Госбанка.

С. Стариков.

Взносы по подписке на заем закончим к 1 ма. 1931 года

В целях укрепления финансовой мощности нашей страны, члены коллектива служащих Госбанка, Окрфо, Сберкассы и Стражкассы на общем собрании 11 ноября с.г. единодушно высказались закончить взносы по коллективной подписке на заем „Пятилетка в 4 года“ к 1 мая 31 года и вызывают последовать их примеру все Г. К. М. Б. и П. У. всех союзов с. Кудымкара.

Постановление это уже проводится в жизнь: очередной взнос по подписке за 1 половину ноября внесли с увеличением на 25—30 проц. против взносов октябрьских.

Коньшин.

На черную доску

заносим служащих юрлинского Райпо, они не выполнили вызова на соцсоревнование

Сотрудники Юрлинского Райпо были вызваны через газету — подписаться на заем „Пятилетка в четыре года“ на месячный оклад зарплаты, но этот вызов прозвучал пустым выстрелом.

Сотрудники Райпо, не только на месячный, но даже не все подписались и на полумесячный оклад зарплаты. Всего служащих в Райпо (вместе с филиалом) 42 человека, получают они 2585 руб., а подписались на заем только 20 человек на 565 руб. и на этом дело остановилось, успокоилось на этом и правление и профместком.

Так Юрлинские кооперативные чиновники помогают выполнению пятилетки в четыре года.

Заносим их на черную доску.

Кочевских чиновников

Сроки внесения взносов по подписке на III заем индустриализации прошли давным давно. Было уже несколько тиражей выигрышей. А вот некоторые Кочевские чиновники до сих пор взносы по подписке не внесли. Вот они: Утробин И. В. 45 руб., Коколев И. С. — 30 руб., Юркин Е. И. — 15 руб., Болотилов В. И. — 40 руб. и Юркин А. И. — 30 руб.



Там, где властвует разгильдяйство

(по сводке Окрфо, выполнение годового Финплана на 15/XI с. г.)

Сельхозналог		Охоткооперация	
Гаинский	64 проц.	Гаинский	0 проц.
Косинский	71 „	Косинский	0 „
Юсьвинский	76 „	Юсьвинский	0 „
Страховка		СельККОВ	
Юрлинский	25 проц.	Гаинский	0 проц.
Кочевский	53 „	Косинский	0 „
Кудымкарский	60 „	Кочевский	3 „
		Кудымкарский	5 „
Самообложение		Ср. и просроч. ссуды в кред. кооп.	
Косинский	2 проц.	Юрлинский	19 проц.
Гаинский	5 „	Кудымкарский	24 „
Юсьвинский	18 „	Косинский	29 „
		Кочевский	39 „
Паевые кредит. кооперации		Дорожная повинность	
Гаинский	0 проц.	Косинский	0 проц.
Кочевский	0 „	Кочевский	0 „
Юсьвинский	0 „	Юрлинский	0 „
Юрлинский	0 „		
Вклады и авансы кред. кооперации		Паевые потребкооперации	
Косинский	0 проц.	Кочевский	1 проц.
Кудымкарский	2 „	Юсьвинский	1 „
Гаинский	5 „	Косинский	3 „
Юсьвинский	13 „		
Паевые и вступит. в колхозсистему		Вклады и авансы потребкооперации	
Кочевский	3 проц.	Юсьвинский	3 проц.
Юрлинский	6 „	Кочевский	5 „
Гаинский	23 „		
Косинский	32 „		
Вклады и авансы в колхозсистему		Лесная кооперация	
Косинский	0 проц.	Косинский	0 проц.
Кочевский	0 „	Юсьвинский	0 „
Кудымкарский	0 „	Кочевский	0 „
Юрлинский	1 „	Юрлинский	1 „
Лесоустройство		3-й заем индустриализации	
Гаинский	0 проц.	Юсьвинский	1 проц.
Косинский	0 „	Юрлинский	13 „
Кудымкарский	0 „	Кочевский	37 „
Юрлинский	0 „		
Землеустройство		Заем „5-летка в 4 года“	
Гаинский	0 проц.	Косинский	0 проц.
Косинский	0 „	Юрлинский	0 „
Юрлинский	3 „	Кудымкарский	6 „
		Юсьвинский	6 „
		Кочевский	8 „

ОТЧЕТНОСТЬ СОВЕТОВ — ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СМОТР ВСЕЙ РАБОТЫ

ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ

используем для решительной перестройки работы советов, за укрепление их лучшими ударниками. Дадим беспощадный отпор классовому врагу и его агентуре — оппортунистам.

Обеспечим стопроцентную явку на выборы, возглавим активность трудящихся

На проверку!

Отчетная кампания сельсоветов началась. В подготовке к предстоящим выборам советов остаются. Необходимо добиться полного развертывания агитационно-массовой и разъяснительной работы с тем, чтобы привлечь к активному участию в отчетно-перевыборной кампании трудящихся. Предстоящие перевыборы сельсоветов приобретают сейчас, в канун решающего года пятилетия, особый остроту. В обстановке бешеного сопротивления развернутому социалистическому наступлению со стороны не только классового врага, но и его оруженосцев — кулаков и буржуазных элементов. Проведение отчетов и отчетов — генеральная проверка не только всей практической

работы, но и всей политики партии и советской власти. Именно поэтому надо добиться полной мобилизации масс, надо привлечь всех избирателей к проверке работы советов, к перевыборам. На подготовку к перевыборам и проведение отчетов, должны быть брошены все силы организации, а в первую очередь силы культурно-просветительского аппарата, кооперации и — особенно — профсоюза. Клубы, красные уголки, избы-читальни, библиотеки, школы и т. д. обязаны обеспечить широкое культурно-просветительское обслуживание перевыборов, показывать отчеты советов в плакатах, диаграммах и постановках. Смазывание подготовки, недооценка важности отчетов и перевыборов, подмена живой работы казенными отписками и парадной шумихой резолюций — должно получить решительный отпор.

ЛОЗУНГИ

Да здравствуют советы — органы пролетарской диктатуры. Очистишь советы от оппортунистов и двурушников — победят классового врага. Нет места в совете бюрократам, шкурникам, прогульщикам и лгунам! Только под руководством коммунистической партии советы будут и останутся органами пролетарской диктатуры, организаторами социалистического строительства. Да здравствует ВВП(б) — организатор и руководитель советов. Активным участием колхозников, бедняков и середняков в отчетно-перевыборной кампании не дадим кулаку и вредителю пролезть в советы. Превратим сельские советы — органы пролетарской диктатуры — в боевые штабы социалистической перестройки сельского

хозяйства. Обеспечим стопроцентную явку избирателей на отчетно-перевыборные собрания советов. Шире развернем знамя социалистического соревнования советов в борьбе за промфинплан, коллективизацию и в целом за начальное обучение. Пошлим в советы лучших пролетариев, колхозников, батраков, бедняков и середняков — ударников социалистического строительства! Наш наказ советам — борьба за промфинплан, коллективизацию, всеобщее начальное обучение, успешное выполнение хозяйственно-политических задач. За большевистское наступление по всему фронту социалистического строительства! Нет места кулакам в совете. Гоните кулаков и подкулачников из совета!

ЛУГВА ШАГЪАЛӢ ЖЕНЫТА.

ЛЫДЫГАН УЖ СОВЕТТЕЗ БӢРЖАН КАД НЕЖӢ МУНӢ ЖАГӢНА.

Ножабр 18 лунӢ вӢли заседание окрѣзбиркомлӢн. Эта заседание вылын Исаков юрт, ЮвѣинскӢй районѣ, юӢртис, кыз нылӢн мунӢ лыддыган уж советтез бӢржан кад кежӢ. Сы басы сӢрти почӢ казавны, кыз ниѣ ужалӢны. Лыддыган собраниеесӢ талунӢз чулӢтисӢ 41 избирательнӢй участокын, а быдӢсыс 162 участок. Кулаччос мукӢд участоккезын собраниеесӢ зуглӢмас, корлӢмас гуса собраниеес, а ЮвѣинскӢй организациаез сѣѢ нем туйӢ лыддыган: некыщӢм массовӢй да культурнӢй уж оз

нуӢтӢ отырыс коласын и сельсоветтезӢ абу ыстывлӢмас отик уполномоченнӢй эта понда. ЕмӢс уполномоченнӢйез сетчин, кӢдна нуӢтӢны нань заптан уж, но ниѣ байтӢны: „миѣанлӢ-пӢ некекӢр.“... Сельсоветтезын ӢнӢз абуӢс самопроверчнӢй бригадаез. Чунѣс-чунӢ абу вачкӢмас беднота группаез ужын, сѣз-жӢ и выдѣженне ужын. А профсоюз да комсомол оз и думайтӢ эта жылѣ. Сѣз лыддыган и сѣз лӢгӢтчӢ советтез бӢржан кад кежӢ ЮвѣинскӢй район..

Эта доклад бӢрын кыв мӢд вѣталѣс предгедатель КудымкарскӢй сельсоветѣ сѣѣ уж жылѣ-жӢ. Кудымкар, с/с. окружнӢй да районнӢй организациаез ныр увтын, а сѣз-жӢ чунь-чунӢ абу вачкӢма лыддыган ужас. Этаз ужавны оцлан оз поч. СоветтезӢ бӢржан уж — политическӢй и классовӢй уж. ПрофсоюзезлӢ, комсомоллӢ и мӢдик организациаезлӢ кутчыны колӢ юнжыка эта уж бердӢ. СоветтезӢ бӢржаны мед выѣержаннӢй морттезӢс, не лежны классовӢй врагӢс. Иву-Гѣепко.

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ

за проведение отчетно-перевыборной кампании советов.

Подготовительная работа к отчетно-перевыборной кампании с-с. началась с 15-X—30 г., но благодаря тому, что она прошла преступно слабо, наступившая отчетная кампания идет так же плохо. Культурно-массовой работы среди избирателей нет. Плохо поставлена отчетность советов перед беднотой, женщинами, колхозниками и т. д. Районные и сельские организации совершенно не занимаются подготовкой к выдвижению и подбором кандидатур в новые составы советов. Профсоюзы не желают помогать с-с. в деле технической и культурно-массовой работы с избирателями. Проверка работы советов не поставлена. В Юс-

винском районе, например, не создана ни одна самопроверочная бригада. Юрла совершенно пропустила из виду включить в свой план перевыборов о втягивании в это дело женщин, не смотря на четкие директивы Окрѣзѣ о вовлечении не менее 30 проц. женщин в советы. Такое безответственное отношение к перевыборам советов ставит всю эту работу под угрозу срыва. Окружным, районным и сельским организациям надо немедленно перестроиться и по большевистски взяться за такую большую и ответственную политическую кампанию — кампанию перевыборов советов. Истомина.

Таких разгильдяев не выбирать

Близятся новые перевыборы советов, а ревкомиссия Березовского сельсовета, Гаинского района, со времени прошлых выборов не провела ни одной ревизии в сельсовете. Избирателям на отчетном собрании надо будет спросить ревкомиссию, что она видела во сне за годовую спячку, а главное не выбирать вновь такую же ревкомиссию. Наган.

Разбудить редколлегия

Уснула редколлегия стенгазеты, Пелсинского с-с., Гаинского р-на. Вот уже несколько месяцев прошло, как не выпущено ни одного номера стенгазеты.

Как кормить силосом

Силосованный корм, хорошо приготовленный, является дешевым и отличным кормовым средством; небрежно приготовленный и скормленный он может оказаться дорогим и опасным. Поэтому, помимо тщательности приобретения силоса, необходимо большое внимание обратить на правильное использование его, как корма. Силос поспекает через 2-3 месяца после закладки. Таким образом, при закладке в августе-сентябре он готов для употребления, примерно в ноябре месяце. Хорошо приготовленный силос в дальнейшем не пор-

тится. Обычно при наличии в хозяйстве корнеплодов, силос начинают скармливать, когда корнеплоды выходят, т. е. в конце зимы перед весной. Если корнеплодов в хозяйстве нет, начинают кормить силосом раньше, в этом случае выгоднее всего начинать силосом, когда уже произойдет отел коров. Раскрывать силосные ямы следует только тогда, когда решили его скармливать, но ни в коем случае не раньше. Когда в яме обнаружится, что верхний слой силоса от проникшего воздуха испортился, приобрел гнилостный запах, то этот

слой необходимо удалить до хорошо засилосованной массы, т. к. гнилой силос вреден для животных. Выбирается корм со всей поверхности силоса при помощи вил или заступов в количестве не более, как на дневную дачу, после чего яма закрывается соломой, чтобы не промерзала, т. к. вынутый силосованный корм на воздухе быстро портится, его нельзя держать долго на скотном дворе до употребления, не допуская скапливания корма в проходах, не следует давать корма коровам больше, чем они могут съесть за один раз, не допускать загрязнения кормушек и следить за чистотой пола. Для того, чтобы молоко

не приобретало дурного вкуса, необходимо задавать силос после дойки и чаще проветривать стойла. Силос можно скармливать всем животным, кроме молодняка. Но самое выгодное его задавать молочному скоту после отела, т. к. он является хорошим молокогонным кормом; стельным коровам его нужно задавать осторожно, т. к. он иногда может вызвать выкидыш. В наших условиях, когда силоса немного, лучше стельный скот им совсем не кормить. Скармливание силоса нашему скоту непривычному к нему надо начинать постепенно. В первый день его следует задать лучше не боль-

ше 3—4 клгр. в день, затем постепенно увеличивать норму в течение 10—12 дней Средней нормой скармливание силоса считается 25 клгр. на 500 клгр. живого веса. Для нашего скота весом примерно 330 клгр. силосом следует скармливать от 12 до 15 клгр. в день, при чем это количество разделить при кормлении на две доли. Силос никогда не следует давать на голодный желудок, а давать после задачи сена. По питательности силос, в зависимости от того материала, из какого он приобретен, в 1 1/2—2 раза питательнее турнепса, на 1 кормовую единицу силоса идет от 7 до 10 килограммов. Щепкин.

В борьбе за мир — крепи оборону С.С.С.Р

„НИ ОДНОЙ ПЯДИ ЧУЖОЙ ЗЕМЛИ НЕ ХОТИМ, НО И СВОЕЙ ЗЕМЛИ НИ ОДНОГО ВЕРШКА НЕ ОТДАДИМ НИКОМУ“. (СТАЛИН.)

„Декада обороны“ по нашему округу переносится на 1-10 декабря. — готовьтесь

Крепить оборону СССР

Империалисты лихорадочно готовятся к войне. В первую очередь эта война направляется против Советского Союза.

Империалисты полагают, что им удастся выйти из потрясающего капитализм кризиса путем удушения пролетарского государства и использования нашей страны, как обширного рынка сбыта. Но этот рынок благодаря монополии внешней торговли стал недосягаем для империалистических колонизаторов. Из аграрной, отсталой страны СССР превращается в гигантскими темпами в социалистическое индустриальное государство. На одной шестой части земного шара выкорчевываются последние корни капитализма. Рабоче-крестьянские массы всех стран мира считают СССР своим отечеством. Самый факт существования социалистического государства, его укрепления является постоянной угрозой капитализму. Красная армия стоит железной стеной на защите СССР.

Это прекрасно учитывают империалистические поджигатели войны. Они стремятся путем военного разгрома Советского Союза уничтожить „социалистическую угрозу“ и на развалинах пролетарского государства восстановить капиталистический строй.

Но они забывают, что для войны против Советского Союза необходимо два „маленьких“ условия: убедить в своих странах трудящиеся массы, сочувствие которых не на стороне капитализма, в противоречии их интересов с интересами рабочих и крестьян СССР; помешать гигантскому хозяйственному росту СССР, ослабив его изнутри. Первую задачу импе-

риалисты давно уже пытаются решить разными способами. Но папский „крестовый поход“ не помог, кампания с кутеповщиной провалилась. На очереди — советский дэмпинг... Но и он трещит по всем швам. Вторую задачу империалисты хотели разрешить руками своей агитации внутри Советского Союза. Об этом красноречиво свидетельствуют показания членов раскрытых контрреволюционных организаций: „торгово-промышленной партии“ и кондратьевской группировки.

Разуверившись в „провале советской власти“, бывшие владельцы поместий, фабрик, заводов и их прихвостни все свои надежды возложили на генеральные штабы империалистов. Они всеми силами готовили вооруженную интервенцию против СССР. Они вредительствовали во всех отраслях нашей промышленности, занимались военным шпионажем, срывом планов социалистической пятилетки, пытались свергнуть страну в бездну голода и разрухи.

Договорившись с поджигателями антисоветской войны, они — эти верные цысы капитализма — даже точно определяли начало интервенции: 1930—1931 г.

Но благодаря бдительности партии и укрепления ее большевистского единства, благодаря сплочению всех сил рабочего класса вокруг партии, благодаря бдительности верного стража социалистического строительства — ОГПУ провалилась и вторая задача.

Тем с большим ожесточением готовят классовые враги новые планы разгрома СССР. Трудящиеся массы города и деревни должны ответить врагу уси-

нием своей бдительности. Сокращая сроки выполнения социалистической пятилетки, завоевывая новые успехи на фронте индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, рабочие и крестьяне должны одновременно крепить оборону Советского Союза.

„Декада обороны“ страны должна быть использована для всемерного укрепления связи трудящихся с Красной армией, для всемерного укрепления осовиахимовских ячеек, для самой усиленной пропаганды военных знаний, для самого широкого и подробного объяснения трудящимся антисоветских планов империалистов.

Трудящиеся массы под руководством ленинской партии приступили к развернутому социалистическому строительству. Вопреки контрреволюционным заговорщикам, вопреки правым и „левым“ уклонистам от ленинской линии, в беспощадной борьбе с ними, рабочий класс и трудящееся крестьянство достигли огромных успехов во всех отраслях строительства.

Империализм пытается сорвать мирный труд трудящихся Советской страны. Империализм готовится к войне против СССР. Империализм должен встретить и встретит Советскую страну — каждого рабочего и крестьянина — во всеоружии и готовности. Мы должны быть готовы в грядущей схватке не только обороняться, но и побеждать. Не только отразить наскоки империалистов, но и разбить империализм.

И. Булатов.



Быть на чеку!

Подготовительная работа к „декаде обороны“ по нашему округу проведена чрезвычайно слабо, поэтому бюро окружкома решило „декаду обороны“ по округу проводить, начиная с 1-го по 10-е декабря.

В оставшиеся дни необходимо поднять всю советскую общественность на дело подготовки.

„Декаду обороны“ (1—10 декабря) мы должны провести под знаменем нашей дальнейшей борьбы за мир, разоблачения военных приготовлений империалистов и дальнейшего укрепления обороноспособности страны. Основная база нашей обороны — это индустриализация и коллективизация. Мы должны и в дальнейшем напрягать все силы на разрешение этих задач, давая беспощадный отпор право-„левым“ оппортунистам, тянущим нас назад, являющимся рупором наших классовых врагов и международных империалистов.

Закрепляя и развивая успехи коллективизации, партийно-комсомольские организации, советские органы и вся советская общественность деревни должны усилить непосредственную работу по укреплению обороны страны. Возвращение новых членов в Осоавиахим, оживление работы ячеек и кружков Осоавиахима, помощь и содействие дальнейшему укреплению территориального строительства — основы нашей вооруженных сил, укрепление связи с Красной армией, развертывание военной работы в колхозах и совхозах — таковы основные задачи „декады обороны“ в деревне.

Дружными усилиями мы должны разрешить эти задачи. Это будет лучшим ответом на призывы мировых империалистов, которые, несмотря на нашу политику мира, бешено готовятся к вооруженному нападению на СССР.

Будем на чеку!

Суд скамја вылѐ.

Кулаклѐн зон Кырдымдерев. Крокальовскѐй сельсоветѐ, Юевинскѐй р., Кылѐсов Кирѐл-Олоксан кодувѐс жугдѐм керку бшыннез Шветсов Пјодор-Сергалиѐ, кѐда-ордын уѐзмаѐ коммунарез „Ленинетс“ — нѐма коммунаѐ. Инѐс Сергалиѐн шогалѐм да сетчѐд повѐз-

ма и повѐзѐмаѐс кулѐм. Пјодор-Сергалиѐ бшыннез жугдѐм бѐрын кулак-пјан Кылѐсов кык бшын жугдѐм ешѐ бедѐнакле В. В. Кылѐсовлие. Колѐ пукѐбтны кулѐганѐс суд скамја вылѐ.

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

Советские дирижабли — будут

Гаинский райсовет Осоавиахима провел среди служащих и крестьян с. Гаин добровольный сбор на дирижаблестроение. Всего собрано 92 руб. 62 коп.

Особенную активность при проведении сбора проявили крестьяне с. Гаин: Попов А. А., Кашин П. Я. и Башив К. Я., которые внесли по 2—3 руб., вызвали на эту же сумму 17 человек крестьян. Большинство вызванных деньги внесли и в свою очередь вызвали других.

Сбор средств продолжается.

Вызываем на соцсоревнование Юевинский Райсовет Осоавиахима по вопросам лучшего проведения кампании и наибольшего сбора средств.

Бауев.

Построим „Правду“

Комсомольцы с. Кочева внесли на постройку дирижабль „Правда“ 24 рубля.

Комсомольцы, следуйте примеру Кочевцев.

Баяндин.

За обман — взгреть

В период зимней лесозаготовительной кампании 29-30 г. рабочим Сюзьвинского л-з участка было объявлено: кто вывезет на сумму 125 рублей лес из 20 квартала на плотбище реки У Пихтовка, тот получит премию, — отрез сукна. Грн Дубровского сельсовета, Моисеев А. П. вывез на сумму 130 рублей, но зав. участком Мазейн А. М. до сих пор

полагающуюся М о и с е в у премию не выдал. Сукно, выспанное для премий, осталось. Теперь крестьяне Дубровского сельсовета о премиях и слушать не хотят. „Вы — говорят, нас обманывайте“.

Надо зав. участком Мазейну, выдать такую „премию“, чтобы неповадно было другим.

Ал-дров.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В адрес Агентства Уралснабторга на днях прибывает **САХАР и сахарн. ПЕСОК**

Заинтересованных граждан в покупке просьба

ВНОСИТЬ АВАНСЫ

в агенство Уралснабторга и Госбанка предварительно по 2 р 50 к. за килограмм.

Песок будет выдаваться по 3 кг. на едока по членским кооперативным и заборным книжкам и листкам.

УРАЛСНАБТОРГ.

АПТЕКИ УРАЛМЕДТОРГА

в Кудымкаре и Юрле

ПРИНИМАЮТ лекарственное сырье:

Малину	по 2 руб. 80 к. кило
Чернику	2 " " "
Ликоподий	2 " 52 " "
Спорынью	— " 60 " "
Можевелевые яг.	— " 10 " "

Лица, сдавшие лексырье, премируются дефицитными товарами, как то:

НИТКАМИ, ТАБАКОМ, ПЛАТКАМИ и проч.